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Transports en commun - Dégradation des conditions de transport dans le RER A
Question écrite n° 37582

Texte de la question

M. Aurélien Taché attire l'attention de M. le ministre délégué auprès de la ministre de la transition écologique,
chargé des transports, au sujet de la dégradation du service de transports en commun ferroviaire sur la branche
Achères Cergy du RER A. Ces alertes ne sont malheureusement pas nouvelles et sont portées depuis
longtemps par de nombreux citoyens rassemblés en différents collectifs, sans jamais obtenir de réponses
concrètes ou même d'actions pour remédier à cela. Cette situation qui ne peut plus durer a été amplifiée par la
pandémie que l'on traverse que certains dispositifs, comme la mise en place du couvre-feu, a mis en exergue.
Aux nouvelles heures de pointes qui coïncident avec les heures de rentrées au domicile les usagers se
retrouvent d’encore plus concentrés dans des trains déjà bondés auparavant, et qui, donnée nouvelle, peuvent
se retrouver coincés sur les rails, entassés les uns sur les autres à la première avarie constatée sur cette
branche vieillissante qui a besoin d'être entretenue plus régulièrement. À ce propos des données chiffrées ont
d'ailleurs été publiées dans la presse et ne font que renforcer les inquiétudes. La « branche Cergy » du RER A
affiche 85,4 % de ponctualité en 2020 et seulement 82,6 % en ce début d'année 2021 contre 94,1 % sur
l'ensemble de la ligne A, des résultats bien loin des promesses faites lors de l'instauration de la nouvelle refonte
horaire, qui avait été vendue comme une solution miracle pour assurer un meilleur taux de ponctualité des
rames. Pour lutter contre ce fléau, qui est au cœur des préoccupations de nombre d'habitants du Val-d'Oise, il
lui demande de bien vouloir détailler les actions que le Gouvernement souhaite mener à l'heure où le Premier
ministre a annoncé vouloir investir massivement dans ce département. Il souhaite également savoir s'il a déjà
étudié - ou compte étudier - les propositions qui lui sont faites telles que la suppression de l'interconnexion à
Nanterre université qui rallonge le temps de trajet, la modernisation des gares ainsi que le rééquilibrage des
rames allouées par branche, qui reste encore trop inégal au vue des différences de fréquentation dans chacune
d'entre elles, sachant que l'on compte par exemple le même nombre de trains sur les branches de Cergy et de
Poissy quand on sait qu'il y a 4,7 fois plus de voyageurs empruntant celle de Cergy.
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